

民进党当局罔顾民瘼害惨台湾

王平

台湾最近可谓多灾多难。空前旱情尚未解除,新冠疫情骤然加剧,台铁事故接二连三,全台停电又一次发生……这么多糟心事怎么都赶到一起了?岛内舆论指出,这不是流年不利,而是民进党当局执政无方,长期积累的问题集中大爆发。

高雄市某电厂的工作人员近日一个小小失误操作导致发电机组宕机,竟引发全台大规模停电限电。数十年不遇的全台大停电,民进党上台之后已出现两次。何以至此?源头在民进党兜售“非核家园”,让花了2000多亿元(新台币,下同)好不容易建成的第四核电站被迫封停。核电比重降低的同时,台湾其他形式的发电量又难以大幅提高,结果岛内电力备用容量长期在“红线”上徘徊,一个电塔被风吹倒或一个发电机组宕机,就能引发全台停电。民进党刚上台时放言“台湾绝不会缺电”,如今被打脸不说,还要全台民众承受恶果。

岛内遭逢50年不遇的旱灾,致使1/4农田休耕停灌,多县市间歇性停水,看似天灾,实则也是人祸。台湾降雨量是世界均值2.6倍,只要把水储好用好,便不愁水用。然而,占台湾总用水量七成的农业用水,因通过老旧灌溉渠道传递,中途蒸发损失1/4,漏水跑掉一半,水从水库放出来到达田里只剩25%。民进党上台已近5年,可有沉下心来改善基础设施?早情发生以来,民进党当局束手无策,除了要求各县市“临渴掘井”取地下水,就是举办大法会向天祈雨,直叫台湾民众欲哭无泪。

两个月内,台铁列车3次出轨,50多人因此丧生,民进党同样难辞其咎。民进党从上台起就喊台铁改革,但始终“只闻楼梯响,不见人下来”。“前瞻计划”编列了几千万预算用于轨道交通建设,结果“前瞻”变“钱沾”,大把公帑只撒向绿营县市,用于重复建设和面子工程,绑桩固票政治操作“一流”,台铁却还是那个台铁,痼疾不改,亏损加大,设备老化,事故率一再攀升。

民进党当局自诩防疫“台湾No.1”,但近这些天岛内疫情大有“崩盘”之势,迅速进入社区感染阶段,台股随之恐慌性暴跌,民众冲进超市抢购生活物资。究其原因,乃是民进党当局防疫政治化,对早已控制住疫情的大陆严防死守,却对疫情严重的国家和地区门户洞开,对入境者和民众不做普筛,对岛内质疑防疫不力的声音充耳不闻,打代异己,心存侥幸,自欺欺人,“鸵鸟式防疫”终于一朝破功。民进党百般抹黑大陆防疫工作,贬低嫌弃大陆疫苗,结果自己至今买不到高质量疫苗,陷台湾民众于险地。这样的防疫,何来自夸本钱?

世卫大会召开在即,未获邀请的民进党当局又开始谋划大会首日递交抗议函等“闹场”行动。这就是民进党的行为模式:罔顾事理,颠倒黑白,不办实事,一味作秀。只有承认“九二共识”,台湾才能以观察员身份参与世卫组织相关活动,民进党却非要“以疫谋独”;防疫是科学问题,民进党却有意将之与“反中”挂钩,生生操作成政治问题;岛内明明离不开核电,民进党却选定“反核”为打击蓝营的利器,搞得台湾缺电不说,由此增加的火力发电还导致严重空气污染;改革台铁和修缮水利设施利在长远,但属于今人种树后人纳凉的工程,缺乏骗取选票的戏剧张力,所以民进党宁可任其烂掉一条人乘坐但吸引眼球的城市轻轨,也不愿为老百姓解决实际问题……如此施政,岂有善果?

当民进党将政治私利看得高于一切,且将煽动仇恨和政治作秀视为骗取选票的终极法宝时,其施政就已注定在乖谬的道路上一无所获。为了自己不缺选票,民进党可以让台湾缺电、缺水,让民众缺疫苗、缺安全,让两岸缺对话、缺交流,让台湾波澜横生阴云密布。碰上这样的“麻烦制造者”民进党,台湾民众只好自求多福了。

日月谈

国台办:民进党当局莫在“台独”错误道路上滑向深渊

本报北京5月16日电(记者张盼)台陆委会近日再度发表谋“独”挑衅言论,妄称“台湾从来不是中华人民共和国的一部分,未来也不会是”。对此,国台办发言人朱凤莲应询表示,顽固宣扬所谓“两个中国”“一中一台”或“台湾独立”是徒劳的、危险的。奉劝民进党当局悬崖勒马、迷途知返,停止一切颠倒黑白、混淆是非的谋“独”言论和挑衅,不要在“台独”错误道路上滑向深渊。朱凤莲指出,世界上只有一个中国,大陆和台湾同属一个中国,中国的主权和领土完整不容分割。1949年中华人民共和国政府成立。联合国2758号决议恢复了中华人民共和国的一切权利,承认中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则早已为国际社会普遍承认。朱凤莲说,国家统一、民族复兴是历史大势,是台湾前途所在、台湾同胞福祉所系,是任何人任何势力都无法阻挡的。对于两岸长期存在的政治分歧问题,应通过两岸对话沟通、协商谈判来凝聚智慧,聚同化异,寻求解决之道,其前提和基础就是坚持一个中国原则。

“宋庆龄事迹图片展”在澳门开幕



5月15日,嘉宾参观“为新中国奋斗——宋庆龄事迹图片展”。新华社记者 张金加摄

新华社澳门5月15日电(记者李寒芳)“为新中国奋斗——宋庆龄事迹图片展”15日在澳门嘉模会堂开幕。展览通过大量珍贵历史图片,向观众讲述宋庆龄为新中国奋斗的光辉事迹。

上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会主任倪一飞致辞说,澳门是孙中山先生开展革命事业的重要地点。宋庆龄是孙中山先生的夫人,也是中华人民共和国的缔造者之一,中华人民共和国名誉主席。她毕生怀抱强烈的爱国热情,为中国的革命与建设事业做出了独特的贡献。

他表示,今年是中国共产党成立100周年,也是宋庆龄女士逝世40周年。我们此次赴澳门合作举办展览,希望借此机会扩大爱国主义教育宣传,增进两地文化交流。

澳门主办方、澳门宋庆龄基金会主席宋涛致辞表示欢迎,执行主席赖汉臻主持开幕仪式。澳门中联办台务部部长徐莽、澳门特区政府社会文化司代表梁惠敏、上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会副主任孙苏敏为澳门濠江中学、培正中学、培

华中学赠书。社会各界人士近300人出席开幕仪式。

本次展览紧紧围绕宋庆龄“为新中国奋斗”主题,内容包括“奋斗:为缔造新中国”“奋斗:为建设新中国”“奋斗:架设通向世界的友谊桥梁”三部分,以宋庆龄的思想轨迹为线索,表现宋庆龄为新中国奋斗的初衷和理想,全面、翔实展示宋庆龄和中国共产党风雨同舟,为中国革命、建设和改革事业,为世界和平和人类进步事业所做的独特贡献和宝贵精神财富。

主办方介绍,在澳门举办本次展览,既是纪念缅怀宋庆龄为国家独立富强、人类发展进步不懈奋斗的爱国热忱和崇高风范,更是以宋庆龄为新中国奋斗的独特视角,讲述新中国的发展历程,培养澳门社会民众爱国爱澳精神,激励后人继承和弘扬宋庆龄“为新中国奋斗”的坚定信念和奋斗精神。

展览由上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会、澳门宋庆龄基金会联合主办,宋庆龄陵园管理处承办,将持续至6月15日。

台湾新增206例本土新冠肺炎确诊病例

据新华社台北5月16日电(记者吴济海、姜婷婷)台湾新冠肺炎疫情日趋严峻,16日新增206例本土病例及1例境外输入病例。

4月下旬以来几起群聚感染事件暴发后,随着筛检量的扩大,近日台湾本土病例猛增。台湾地区流行疫情指挥中心16日举行记者会公布,当日新增的206例本土个案为90男116女,发病日/居检日介于4月6日至5月15日,居住县市分别为新北市97例、台北市89例、彰化县9例、宜兰县及新竹各县3例、桃园市及基隆市各2例、台中市1例。48例感染源不明。新增的1例境外输入个案自印度入境。

确诊人数不断增加,导致台湾医疗院所病床数吃紧。指挥中心介绍,全台负压隔离病房共658床,现在空床数为297床,台北区空床数51床,比较吃紧;172家医院专责病房共2400床,目前开设1625床,还有1165床可用,双北(台北市、新北

市)空床同样较吃紧。

为避免疫情扩散,台当局相关部门和各县市纷纷出台防疫措施,包括:双北地区公务人员从5月17日至28日实行弹性上下班时间,上班时间调整为从7时30分到10时,下班时间调整为16时30分到19时;双北地区高三和初三学生5月17日起可在家不到校,改采远端学习方式等。

疫情不断升温,民众接种新冠疫苗意愿升高。只是台湾迄今仅获得31万剂剂阿斯利康新冠疫苗,供不应求。指挥中心已宣布,考量公费接种者大多是优先接种疫苗对象,自费疫苗不再接受预约,等待下一批疫苗到货再开放预约。

指挥中心15日宣布全面提升防疫限制措施后,记者看到,这个周末台北街头、捷运站、各大商圈、饭馆人流稀少,近乎春节假期的空城。一些大型超市里,泡面、蔬菜等民生物资持续紧缺。



近日,福建省相继举行了“奋斗百年路 启航新征程”主题雕塑展、“光辉百年——福建省书画名家作品邀请展”和“百年荣光 大国匠工”大型工艺美术作品展等。图为市民在福建省美术馆举行的“奋斗百年路 启航新征程”主题雕塑展上参观。新华社记者 林善传摄

江苏澳门周举行



江苏澳门周——苏澳旅游及会展推介会近日在南京夫子庙举行。活动在南京夫子庙步行街设置大型路展,推广澳门独特多元的旅游元素,宣传澳门健康安全宜游的形象,吸引游客到澳门旅游消费。

上图:活动现场的商品展台。右图:活动现场的宣传牌。

谷昌旺摄(人民视觉)

两岸青年企业家在厦门交流篮球技艺

据新华社厦门5月15日电(记者付敏)15日,“厦门银行杯”海峡两岸(厦门)青年企业家篮球邀请赛拉开帷幕。16支由两岸青年企业家组成的篮球队,将在球场上挥洒汗水,通过切磋球技增强情谊。

篮球运动是在厦门的青年台胞最喜爱的运动项目之一。此次邀请赛一推出,便吸引16支参赛队伍约200名青年企业家参与。5月15日至22日,赛事将举行小组赛,5月23日举行交叉赛,6月份举行决赛,30多场赛事轮番上演,最终决出前6名。

赛事针对团队还将评选出“团队精神奖”和“最佳组织奖”,针对个人则设置得分王、最有价值球员(MVP)、最佳人气王等奖项。首场揭幕赛由民生银行对决台资企业冠捷科技。

“希望通过这次赛事,以篮球为载体,以运动为媒介,促进两岸青年的交流。”厦门台商协会会长吴家莹表示,厦门作为两岸交流交往的最前沿,积极打造台胞企“登陆”第一家园,为两岸青年企业家提供更广阔的追梦、筑梦、圆梦平台。

台青积极寻求实习创业机会 “愿在大陆追逐梦想”

本报记者 柴逸扉

第七届“筑梦温州,创业创新”台湾青年实习就业人才对接会5月15日下午在北京和浙江温州同步举行。本次活动采用线下现场推介与线上远程连线对接的方式举行,共52家企事业单位参会,提供就业岗位1500个和实习岗位300余个。温州医科大学、温州商学院、奔腾激光(温州)有限公司、浙江光大电子科技有限公司等参会单位与台生们进行了多种形式的对接交流。

“台湾是我出生的地方,温州是我实现梦想的地方。希望其他台湾优秀青年可以结合自己的兴趣和专业,选择合适的单位和岗位,来温州发展。相信未来一切不可估量。”活动中,浙江工贸职业技术学院台籍籍姓教师的一番话感染了众多台湾青年,现场掌声不断。

“我学的是八年制医学专业,如果在贵单位入职能获得什么职位,之后晋升的路径如

何?”“我学的美术设计专业,请问贵公司相关岗位的实习薪资待遇如何,会有哪些具体工作内容?”……尽管隔着屏幕,但在京台青和温州当地的企事业单位依然通过互联网网络交流。海通证券代表在回答中表示,两岸青年是一家人,欢迎台青先到温州体验,企业会根据学生兴趣提供相应岗位。温州肯恩大学代表则建议有意报考该校建筑学院的学生提前准备作品集,供评委评议。

曾在温州和平国际医院进行暑期实习的曾姓台生说,实习期间她不仅增长了专业知识,也对温州的各方面发展情况和惠台利民政策有了更深的体会。“大陆发展前景很好,我已决定毕业后留下来发展,愿在大陆追逐梦想。”来自中国人民大学的陈姓同学认真查看了展板上的单位和岗位情况,并向意向单位咨询了实习政策和待遇。“我从台湾来大陆求学,

就是希望多了解大陆各地不同的风土人情。与几天时间的旅游相比,我觉得一个月以上的实习会让人更深入地了解一个地方的经济社会发展,走进普通人的生活。同时,我们在实习中也会更了解职场发展的情况,明白所学专业知识和实际应用之间的差距。”

据了解,“筑梦温州,创业创新”台湾青年实习就业人才对接会由温州台湾青年创业就业服务中心主办,是专门面向优秀台湾青年人才举办的交流与推介会,自2015年开始举办。此前六届累计有300多家企事业单位参会,提供2000多个优质就业岗位。

近年来,温州全域建设“台青筑梦家园”暨海峡两岸(温州)民营经济创新发展示范区,以“筑梦温州”品牌为引领,走出一条吸引台青创业就业、人才引进、联谊交流的特色之路。温州被台青亲切称为“好近、好亲、好暖心的大陆城市”。